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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                  ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ: 14-05-2018 

       
     ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            
          Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                                 ΑΡ. ΠΡΩΤ:          6669 

                                          
     

                                          ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 7ης/09-05-2018 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

      Αριθμ. Απoφ. 130/2018                            Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για τη συμμετοχή 
του Δήμου Μαρκοπούλου στο 

πρόγραμμα του Κέντρου 
Οικουμενικού Ελληνισμού και 

έγκριση συνδρομής, για το έτος 
2018. 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 9η του μηνός 

Μαϊου έτους 2018, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 7:00μ.μ., συνήλθε 

σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, 

έπειτα από την υπ’ αριθμόν 6235/04.05.2018 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους, 

σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010, και στον 

κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του 

Ν.3852/2010. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος, εκφώνησε τον 

κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς η Γραμματέας 

κα Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη απουσίαζε. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (15). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος, 

4) Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Γιαννάκη Ζωή, 7) Σταμπέλος 

Θεοφάνης, 8) Μεθενίτης Βασίλειος, 9) Δρίτσα Μπίλιω, 10) Παπασιδέρης 
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Αναστάσιος, 11) Ορφανός Γεώργιος, 12) Νικολακόπουλος Αναστάσιος,           

13) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 14) Φράγκος Σπυρίδων, 15) Αδάμος Γεώργιος.  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Ορφανός Νικόλαος, 2) Μαντάλας Χρήστος, 3) Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, 4) Γιαννάκης Γεώργιος, 5) Μεθενίτης Κωνσταντίνος,                        

6) Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 7) Στρατουδάκης Ιωάννης, 8) Μπέης 

Λεωνίδας, 9) Γκλιάτης Δημήτριος, 10) Μπέη Θάλεια, 11) Ευαγγελίου Ιωάννης, 

12) Δράκου Δήμητρα.  

Προ της εκφωνήσεως του 1ου θέματος προσήλθε η Δημοτική Σύμβουλος 

κα Δράκου Δήμητρα. 

Στη συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης. 

Και εισηγούμενος το 5ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, εξέθεσε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο τα εξής: 

Πρόκειται για ένα έργο ιδιωτικής πρωτοβουλίας που σκοπό έχει την διάσωση και  

διάδοση της Ελληνικής ιστορίας. Άξονες του είναι: α) η διεθνής ιστορική ενημέρωση 

με αποστολή δωρεάν εκδόσεων στις ξένες χώρες, β) η ενίσχυση του ελληνισμού της 

διασποράς  και γ) η καταγραφή της άγραφης ιστορίας της Ελλάδας.  

Αφετηρία και έναυσμα αυτής της πρωτοβουλίας αποτέλεσαν:  

 Πρώτον η πορεία των εθνικών θεμάτων. Η θλιβερή διαπίστωση ότι 

Σκοπιανοί αλλά και Τούρκοι συνεργαζόμενοι έχουν γεμίσει τις πιο αξιόλογες 

βιβλιοθήκες της Ευρώπης, του Καναδά, της Αμερικής και της Αυστραλίας με εκδόσεις 

δικές τους, ανιστόρητες και ανθελληνικές. Σε δημοσιογραφική έρευνα που 

πραγματοποιήθηκε στα Πανεπιστήμια της Αμερικής στις αρχές της δεκαετίας του ’90, 

διαπιστώθηκε ότι στις 500 εκδόσεις που έφεραν τον τίτλο ¨Μακεδονία¨ οι 495 ήταν 

σκοπιανής ή τούρκικής προέλευσης, ενώ οι 5, που είχαν ελληνική προέλευση, είχαν 

κατεστραμμένες τις σελίδες εκείνες που αναφέρονταν στα ελληνικά δίκαια. Προφανώς, 

Τούρκοι και Σκοπιανοί φοιτητές, δανειζόμενοι τις εκδόσεις αυτές, έκαναν ¨παρεμβάσεις¨ 

στο περιεχόμενό τους.   

Δεύτερον ο Ελληνισμός της Διασποράς. Η εγκατάλειψη του ομογενειακού 

ελληνισμού από τη μητέρα πατρίδα (αργότερα δημιουργήθηκε το ΣΑΕ) η αλλοίωση της 

εθνικής ταυτότητας, παρά την έντονη αντίσταση των ομογενών μας με τις κοινότητες, 

τα σχολεία, την Εκκλησία, τους συλλόγους και τις άλλες ιδιωτικές πρωτοβουλίες αλλά 

και το έντονο συναίσθημα αγάπης και επιθυμίας σχέσεων με την Ελλάδα δεν μπορούσαν 

να μας αφήσουν αδιάφορους.  

Τρίτον, οι κίνδυνοι της παγκοσμιοποίησης για την Ελλάδα. Η αλλοίωση 

της υπαίθρου-των χωριών μας κυρίως- με την ερήμωσή της και την εγκατάσταση σε 

αυτήν μεταναστών, των ηθών και των εθίμων, ο εκφυλισμός αξιών και ιδανικών, η 
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διαστρέβλωση της ιστορίας γραμμένης και άγραφης, και τέλος, ο κίνδυνος που 

προκύπτει από την πολυεθνή αυτή συνύπαρξη για την ρίζα του κάθε Έλληνα. 

 Το Πρόγραμμα από την έναρξή του το 1996 πορεύτηκε και συνεχίζει με: 

·  Την αιγίδα του τ. Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κ. 

Στεφανόπουλου (περίοδος 1996-2005) 

·  Την ευλογία του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου ως προς την 

Οικουμένη. 

·  Την αιγίδα των Αρχιεπισκόπων Αθηνών και πάσης Ελλάδος, κκ Ιερώνυμου 

και των μακαριστών, Σεραφείμ και Χριστόδουλου 

·  Την υποστήριξη των πολιτικών κομμάτων (τρεις φορές παρουσιάστηκε 

στην Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού στη Βουλή των Ελλήνων). 

·  Την συμπαράσταση όλων των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της χώρας. 

·  Τη συνεργασία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

·  Τη συμμετοχή 100.000 Ελλήνων 

·  Τον Φεβρουάριο του 2010, αναγορεύτηκε “Υπάτη Πρόεδρος του Κέντρου 

Οικουμενικού Ελληνισμού” η κα Μαριάννα Βαρδινογιάννη.  

Κατά την περίοδο αυτήν πραγματοποιήθηκαν τα εξής: 

 Για την Μακεδονία: Διατέθηκαν δωρεάν στις βιβλιοθήκες των κέντρων εξουσίας 

όλης της γης (Η.Π.Α., Καναδά, Αυστραλία, Βρετανία) το δίτομο έργο 

«Μακεδονία»  αγγλιστί  και τον «Μέγα Αλέξανδρο» σε τέσσερις γλώσσες. 

 Για την Ορθοδοξία: Εκδόθηκε το έργο «Ιερά Προσκυνήματα-Προπύργια της 

Ορθοδοξίας» αγγλιστί για τις ξένες βιβλιοθήκες. 

 Για την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα: Ταυτιζόμενοι με το 

πνεύμα της εποχής εκδόθηκε το έργο “Ελληνικοί Θησαυροί στην 

Οικουμένη”, μεταφρασμένο σε εννέα γλώσσες και ήδη ενημερώθηκε η διεθνής 

κοινή γνώμη. Σε εκδήλωση στο Ευρωκοινοβούλιο των Βρυξελλών διαθέσαμε 785 

τόμους. 

 Για τον Ελληνισμό της διασποράς: Πραγματοποιήθηκαν πολυπληθείς 

αποστολές στον Ελληνισμό της Οικουμένης (Λ. Αμερική, Ν. Αφρική, Κάιρο, 

Αλεξάνδρεια, Σύδνεϋ, Μελβούρνη, Ντάργουιν, Μόσχα, Αγ. Πετρούπολη, 

Μεξικό, Κούβα, Η.Π.Α., Κωνσταντινούπολη, Αλησμόνητες Πατρίδες, 

Παρευξείνιες περιοχές, Ρουμανία, Ουκρανία, Μολδαβία, Κίνα,  

Καππαδοκία, Εύξεινο Πόντο, Παναγία Σουμελά και Μεγάλη Ελλάδα, Νότιο 

Ιταλία - Σικελία). 

  

Στην παρούσα περίοδο, εν μέσω κρίσης οικονομικής, κοινωνικής και αξιών 

πορεύεται με τα εξής:  
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·   Για τη Θράκη: εκδόθηκε το δίτομο έργο «Θράκη». Επιστημονικό επίτευγμα 

για την πολύπαθη αυτή περιοχή που έχει αποτελέσει την “πέτρα του σκανδάλου”.  

·   Ολοκληρώνεται η καταγραφή της άγραφης ιστορίας της Ελλάδος 

χωριό -  χωριό και τις ιστορίες συγχρόνων προσωπικοτήτων του Ελληνισμού. 

  Γι’αυτό το λόγο προτείνω συμμετοχή του Δήμου Μαρκοπούλου στο πρόγραμμα 

του Κέντρου Οικουμενικού Ελληνισμού και έγκριση ετήσιας συνδρομής συνολικού 

ποσού 100€ πλέον ΦΠΑ. 

 Κατόπιν των ανωτέρω ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη και τις 

κείμενες διατάξεις του Ν.3463/2006 και Ν.3852/2010 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

 Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Μαρκοπούλου στο πρόγραμμα του Κέντρου 

Οικουμενικού Ελληνισμού και ετήσια συνδρομή συνολικού ποσού 100€ πλέον ΦΠΑ. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  130/2018. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η 

συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

   

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
                    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
           ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΦΡΑΓΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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